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ATA DA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA, DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA, DA 
OITAVA LEGISLATURA, REALIZADA ÀS 18:30 HORAS DO DIA 03 DE MARÇO DE 
DOIS MIL E VINTE E SEIS. PRESIDÊNCIA DO VEREADOR JOÃO CARLOS 
VALADÃO.  
Aos três dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis, às dezoito horas e 
trinta minutos, realizou-se na sede da Câmara Municipal de São Roque do Canaã, 
Estado do Espírito Santo, a Quinta Sessão Ordinária, da Segunda Sessão Legislativa, 
da Oitava Legislatura, sob a presidência do Vereador João Carlos Valadão. A 
presidência convidou o Vereador Valmir Antonio Boschetti para proclamar a leitura de 
um trecho bíblico, declarando, em seguida, aberta a sessão sob a proteção de Deus. Em 
seguida a presidência solicitou à secretária da Mesa a proceder à chamada dos 
senhores vereadores, verificando-se a presença da maioria, ausente a vereadora Marcia 
Aparecida Furlani. Havendo quórum, a presidência declarou abertos os trabalhos 
legislativos, imediatamente o que submeteu, à discussão a ata da sessão ordinária 
realizada no dia vinte e quatro de fevereiro de dois mil e vinte e seis, que foi aprovada 
por todos os vereadores. A presidência solicitou ao secretário das sessões para efetuar 
a leitura do Expediente: Ofício nº 05/2026/INCAPER, do Instituto Capixaba de 
Pesquisa, Assistência Técnica e Extensão Rural – INCAPER, convidando os senhores 
vereadores para participar do Dia Especial da Cafeicultura, que acontecerá no dia 19 de 
março de 2026, às 13h30min, no Campo Society do Wanderlei Margon, em Alto Santa 
Júlia; Projeto de Decreto Legislativo nº 014/2025, de autoria do vereador Gilmar 
Meireles, Concede Título de Cidadão São Roquense ao Senhor Rogério Borghi da Silva; 
- A Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final opina por sua 
APROVAÇÃO. Projeto de Resolução nº 001/2026, de autoria da Mesa Diretora, 
Dispõe sobre a dispensa de licitação, na forma eletrônica, de que trata a Lei nº 14.133, 
de 1º de abril de 2021, e institui o sistema de dispensa eletrônica, no âmbito da Câmara 
Municipal de São Roque do Canaã-ES; Projeto de Resolução nº 002/2026, de autoria 
da Mesa Diretora, Regulamenta o disposto no § 3º do art. 8º da Lei Federal nº 14.133, 
de 1º de abril de 2021, para dispor sobre a atuação do Agente de Contratação, do 
Pregoeiro, da Equipe de Apoio, da Comissão de Contratação, bem como dos Gestores e 
Fiscais de Contratos, no âmbito da Câmara Municipal de São Roque do Canaã/ES; 
Projeto de Resolução nº 003/2026, de autoria da Mesa Diretora, Regulamenta a Lei nº 
14.133, de 1º de abril de 2021, que dispõe sobre licitações e contratos administrativos, 
no âmbito do Poder Legislativo Municipal; Requerimento nº 006/2026, de autoria do 
Vereador Gilmar Meireles, Requerendo ao Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal 
de São Roque do Canaã, após deliberação do plenário, seja encaminhado por 
intermédio de V. Exa. à Secretária Municipal de Educação deste Município ofício 
solicitando seja informado a este vereador qual é a previsão de instalação de ares 
condicionados na EMEIEF “Darly Nerty Vervloet”. Requerimento nº 007/2026, subscrito 
pelos vereadores, Valmir Antonio Boschetti, Flávia Cyrillo de Azevedo, Erivelti Marianelli, 
Gilmar Meireles, Leonardo Casotti Peroni, William Espíndula Rossi Coser e Roberto 
Alves Meireles, requerendo ao presidente desta Casa de Leis, após deliberação do 
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Plenário, a inclusão em Regime de Urgência Especial do Projeto de Resolução nº 
001/2026, de autoria da Mesa Diretora, Dispõe sobre a dispensa de licitação, na forma 
eletrônica, de que trata a Lei nº 14.133, de 1º de abril de 2021, e institui  o sistema de 
dispensa eletrônica, no âmbito da Câmara Municipal de São Roque do Canaã-ES. 
Requerimento nº 008/2026, subscrito pelos vereadores, Valmir Antonio Boschetti, 
Flávia Cyrillo de Azevedo, Erivelti Marianelli, Gilmar Meireles, Leonardo Casotti Peroni, 
William Espíndula Rossi Coser e Roberto Alves Meireles, requerendo ao presidente 
desta Casa de Leis, após deliberação do Plenário, a inclusão em Regime de Urgência 
Especial do Projeto de Resolução nº 002/2026, de autoria da Mesa Diretora, 
Regulamenta o disposto no § 3º do art. 8º da Lei Federal nº 14.133, de 1º de abril de 
2021, para dispor sobre a atuação do Agente de Contratação, do Pregoeiro, da Equipe 
de Apoio, da Comissão de Contratação, bem como dos Gestores e Fiscais de Contratos, 
no âmbito da Câmara Municipal de São Roque do Canaã/ES; Requerimento nº 
009/2026, subscrito pelos vereadores, Valmir Antonio Boschetti, Flávia Cyrillo de 
Azevedo, Erivelti Marianelli, Gilmar Meireles, Leonardo Casotti Peroni, William Espíndula 
Rossi Coser e Roberto Alves Meireles, requerendo ao presidente desta Casa de Leis, 
após deliberação do Plenário, a inclusão em Regime de Urgência Especial do Projeto de 
Resolução nº 003/2026, de autoria da Mesa Diretora, Regulamenta a Lei nº 14.133, de 
1º de abril de 2021, que dispõe sobre licitações e contratos administrativos, no âmbito do 
Poder Legislativo Municipal. Em seguida, a presidência submeteu, de forma alternada, à 
discussão e posterior votação os Requerimentos de nºs 006/2026, 007/2026, 008/2026 e 
009/2026, que foram aprovados por todos os nobres vereadores presentes. Não 
havendo oradores inscritos para fazer uso da tribuna livre, na forma regimental, a 
presidência franqueou a palavra aos senhores Vereadores. Vereador Gilmar Meireles: 
Senhor presidente, Mesa Diretora, colegas vereadores, vereadora, quero cumprimentar 
os colegas de trabalho dessa Casa, cumprimentar o pastor que se faz presente aqui 
hoje, o pastor Rogério, quero cumprimentar a nossa colega Ema que se faz presente, 
seja bem vinda, venha mais vezes, que sirva de exemplo para a população vir aqui 
assistir a sessão, e a população que está nos assistindo através das redes sociais, boa 
noite a todos! Senhor presidente, eu quero começar a falar do nosso requerimento. 
Fizemos um requerimento para a nossa secretária de educação, cujo o propósito é uma 
demanda que chegou para nós a semana passada, teve uma reunião de pais na 
EMEIEF “Darly Nerty Vervloet”, em São Jacinto, aonde alguns pais questionaram a 
situação de ar condicionado nas escolas, especificamente na escola “Darly Nerty”. Eu 
gostaria de dizer para cada um de vocês colegas vereadores, ar não é luxo hoje na 
escola, não! Ar é necessidade! A gente vê que o clima está cada vez mais esquentando, 
e a previsão é dias mais quentes. Então nós fizemos o requerimento mencionando 
especificamente a escola “Darly Nerty”, mas salvo me engano, já tive outras demandas, 
se não me engano hoje temos sete escolas no município e nós só temos duas com ar. 
Essa que inaugurou, a EMEI “São Roque”, o Jardim, inaugurou domingo e a escola 
onde era o “Felicio Melotti”, que foi municipalizada, mas o município já encontrou a 
escola equipada com ar. Então nós viemos aqui senhor presidente, solicitar e saber o 
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motivo pelo qual as nossas escolas ainda não tem ar para as nossas crianças. Na 
legislatura passada nós mencionamos aqui, fizemos esse mesmo pedido e segundo 
informaram naquele momento, que já estavam fazendo o processo de aquisição dos 
ares. Pelo que me falaram, informações de pais, lá em São Jacinto já foram adquiridos, 
estão lá, mas não foram instalados ainda devido a energia. Questão de energia eu acho 
que é fácil de resolver, questão de mudança de padrão. O que não pode senhor 
presidente, é as nossas crianças e os nossos profissionais, professores que ali estão, se 
submeter a esse calor. Aí tem rendimento tanto para o professor quanto para os alunos. 
Então nós pedimos encarecidamente que vejam isso com bons olhos, que essas 
instalações sejam feitas com um pouco de urgência. E quando eu falo nas nossas 
escolas municipais, senhor presidente, eu não poderia esquecer também que nós temos 
uma escola estadual aqui, a escola “David Roldi”. Pelo que me informaram, a situação lá 
também está delicada. Hoje o estado me pega uma escola, aluga uma edificação e a 
situação lá também está precisando. O secretário de estado esteve aqui a semana 
passada, inclusive professor também achou estranho porque ele não visitou a escola 
dele, a escola do estado, porque a situação lá, volto a dizer, faltam muitas questões 
físicas naquela edificação, de modo especial, ar refrigerado lá. E quando eu falo nas 
nossas escolas municipais também senhor presidente, eu gostaria de mencionar um 
pedido que nós fizemos lá atrás, de agente de portaria e segurança nas nossas escolas. 
Uma demanda nossa de câmeras, parece que já estão sendo instaladas, parece que já 
foram instaladas em quase todas, isso foi um pedido nosso. Nesse pedido, nós 
mencionamos também a questão de segurança, de agente de portaria; eu quero citar 
um exemplo senhor presidente, a escola do Vale, que está sendo feita uma reforma, 
inclusive domingo teve uma ordem de serviço. Lá é um entra e sai de pessoas 
trabalhando, empreiteira de fora que está vindo. Nós não temos lá nenhuma segurança, 
nenhum agente de portaria, nenhum porteiro ali. Então eu gostaria de colocar aqui essa 
preocupação, e que a nossa secretaria de educação, de modo especial, imediato, lá 
escola EMEIEF do Vale, é uma reforma que está se fazendo, um entra e sai de pessoas, 
pessoas de outras localidades, pode acontecer de uma pessoa de má fé entrar ali, 
passar por trabalhador, e nós temos crianças lá senhor presidente. Então que coloque a 
pensar nisso a secretaria de educação e a gestão para ver de imediato essa situação. 
Outra coisa, senhor presidente, eu gostaria que colocasse aí, semana passada eu tive 
uma visita, nós fizemos uma demanda, nós fizemos uma colocação aqui de uma 
proposição, de uma solicitação que fizemos ao Detran. Desde agosto o Detran não 
responde o nosso pedido, que é mais um funcionário no Detran e a questão da 
sinalização viária do nosso trânsito, que é caótica e é de responsabilidade do Detran. 
Esse pedido já foi feito há alguns anos atrás e ano passado nós repetimos, e estávamos 
sem resposta dessa proposição. Eu quero agradecer ao diretor/presidente do Detran, 
que semana passada veio um responsável aqui, o Elson, um dos coordenadores 
regional, esteve aqui na nossa sala, nos deu um feedback. Como eu vim pedir, agora 
venho agradecer. Só que eles se comprometeram, está aí a foto para a população ver, 
que no máximo sessenta dias, isso é fala dele, no máximo sessenta dias vamos tentar 
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sanar essa situação, tanto a questão de mais um funcionário, porque no horário de 
almoço o Detran está ficando fechado. Isso é inadmissível! Então se comprometeram de 
com um prazo de sessenta dias, estarão sanando essas duas demandas. Situação da 
sinalização viária e a situação de mais um funcionário no Detran. É por isso que eu digo 
que as nossas proposições aqui tem valor, nós temos sim que fazer proposição e 
encaminhar papel, porque essa Casa, como eu falei a semana passada, esse 
parlamento tem que ser respeitado, como nós respeitamos os outros órgãos. Então 
agradeço essa situação aí, e que seja cumprido os sessenta dias e nós tenhamos 
retorno. Porque se passar sessenta dias e não ocorrer, nós vamos estar aqui novamente 
fazendo o nosso papel de solicitar, de fazer com que a nossa população tenha voz e o 
direito do nosso povo seja garantido. Quero que coloque outra situação aí também 
senhor presidente, é uma situação das nossas estradas, isso aí é de novo na cabeceira 
do Militão, eu falei a semana passada, as máquinas estavam chegando, mas ainda não 
chegou nessa parte alta. Pelo que tive informação, as vans vão começar a parar, porque 
não tem como chegar ali. Então a gente pede encarecidamente mais uma vez, para 
rever a situação dessas localidades altas. Eu fiquei muito triste, de uma fala de 
moradores de algumas regiões que recebem como resposta que essas partes altas tem 
pouco eleitores, então não é prioridade. Como assim? Se tiver um eleitor em qualquer 
lugar que for, é direito dele, ele tem direito do serviço público. E também nó temos 
exemplo de outra comunidade, cabeceira do Tancredo, tivemos aqui no ano passado um 
abaixo assinado com mais de quarenta assinaturas da população daquela localidade, 
clamando para rever a situação de estrada, clamando uma ponte que lá está 
precisando, e eu recebi notícias que até hoje nada fora feito na cabeceira de Tancredo. 
Em agosto eles estiveram aqui, o abaixo assinado está anexo no documento, quarenta 
famílias que estão clamando senhor presidente. Nós estamos aqui falando, são críticas 
construtivas, porque nós queremos que o nosso povo seja visto com bons olhos. As 
coisas básicas. O homem do campo não pede muita coisa, como eu sempre digo aqui, o 
homem do campo só quer estrada para chegar, para escoar sua produção, precisa de 
uma máquina para desobstruir uma estrada, fazer uma aração. Volto a dizer, o homem 
não vem aqui no legislativo, no executivo pedir cesta básica, pedir isso ou aquilo não! 
Ele vem pedir aquilo que é direito dele, que são condições de ficar lá e nós como 
representantes temos que dar essas condições a ele. É só isso senhor presidente, boa 
noite a todos! Vereador João Carlos Valadão: Eu quero, vou tentar me expressar de 
uma forma, quando o vereador fala de estrada. Eu já fui secretário de agricultura três 
anos, você já foi secretário também, e acho que você não conseguiu fazer suas 
demandas todas na época. Eu quero entender uma coisa, gente a chuva foi que dia? De 
domingo para segunda, hoje é terça-feira. Temos que ter um pouquinho de paciência, 
não é assim que funciona. Vamos por os pingos nos “is”, muita gente vem aqui para 
querer falar bonito para querer se dar bem na hora de pedir voto, mas a gente tem que 
encarar a realidade, não é assim que funciona. Choveu domingo, temos previsão para 
chuva, tem que olhar por esse lado também. Porque as máquinas estão trabalhando, eu 
acompanhei um pedaço hoje, elas estão trabalhando, mas não é do dia para noite, com 
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dois dias que você vai conseguir resolver o município todinho e cascalhar e fazer tudo 
que tem que fazer nas estradas. Tem Alto Santa Luzia, tem Tancredo, tem Militão, tem 
todos os lugares para mexer. Você acha que com dois dias a gente consegue resolver 
tudo isso? Acho que não né! Então tem que ter um pouco de paciência porque se a 
máquina vai e passa hoje, amanhã chove, você sabe o que vão falar? Olha a cagada 
que a prefeitura fez aqui sabendo que tinha uma previsão de chuva. Eu falo porque eu já 
passei por isso. Eu já fui muito criticado por isso. Eu estou querendo explicar porque 
essa é a realidade. E talvez tem a poeira, quando chove vai dar lama, temos que 
esperar dar uma estiada para poder fazer a estrada. É isso que eu quero deixar 
explicado porque eu já passei por isso, já fui secretário, não é fácil você fazer pela 
secretaria tudo o que tem que fazer. Não é fácil! Vereador Gilmar Meireles: Concordo 
senhor presidente, vossa excelência está certa. Eu também já tive momento de estar de 
frente de uma secretaria, mas eu acho que é o planejamento senhor presidente. O lugar 
lá, cabeceira do Tancredo, tem seis meses, que segundo me informaram ninguém foi lá 
ainda, só um exemplo. Não estou descordando de vossa excelência, só estou citando 
esse exemplo porque eles nos cobram, eles estiveram aqui. Então esse exemplo de 
cabeceira do Tancredo, seis meses que eles estiveram aqui e seis meses que ninguém 
foi lá. Só isso senhor presidente. Vereadora Flávia Cyrillo de Azevedo: Boa noite a 
todos! Boa noite senhor presidente, vereadores, quero cumprimentar os visitantes, o 
Zildo, ex-vereador, o pastor, os servidores dessa Casa de Leis. Hoje eu queria só falar 
sobre o que o vereador Gilmar falou. Para quem não sabe eu sou atuante como 
professora e estou com coordenadora lá na escola “Vale do Canaã”. Em relação a 
proposta de vigia na escola, nós temos que ver até aonde é viável essa contratação, e 
que medidas deveriam ser tomadas para essa contratação. A escola hoje está em 
funcionamento, ela está em reforma, mas a unidade está toda, os alunos não tem 
contato com as pessoas que estão na obra. Isso eu posso falar porque eu estou lá. 
Outra coisa, claro que é importante como o vereador Gilmar disse, é importante, mas a 
gente tem que tratar com equilíbrio e responsabilidade. Colocar um vigia lá, nós vamos 
precisar de uma guarita, para ter uma guarita, vamos precisar de várias outras coisas. 
Não é só colocar o vigia lá para vigiar o território escolar. Também nós temos lá, os 
portões ficam fechados, temos interfone, ninguém entra na escola sem autorização. Eu 
como coordenadora sou uma das pessoas que tenho a chave do portão, somos três 
coordenadoras, temos as secretárias que também ficam à disposição para abrir ou 
fechar o portão. Realmente nós temos os trabalhadores no pátio, eles precisam circular, 
mas as áreas de reforma são isoladas das crianças, dos pais. Inclusive quem quiser ir 
lá, pode, o vereador que quiser ir lá visitar, ver como que está a obra, ver a segurança. 
Alguém da população que queira ir lá. A gente pode também estar verificando se o 
contrato existe essa possibilidade de a reforma prever medidas de segurança. Eu vejo lá 
que as medidas de segurança estão sendo tomadas, ao meu ver, estou lá todos os dias 
e tem pais, o colega vereador Erivelti, vai sempre lá levar sua filha que estuda lá, até o 
momento estamos seguros. Não estou descartando que não tem um dia a possibilidade 
de ter vigias em todas as nossas escolas, mas eu posso garantir nesse momento que 
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nós estamos em segurança. É isso que eu queria falar com vocês, porque faz parte do 
meu dia a dia, eu trabalho lá como coordenadora, sou professora e tem várias etapas. 
Para uma pessoa entrar lá, até chegar em um aluno, inclusive quando nós recebemos 
os alunos, tem uma pessoa para tira-lo do ônibus, tem outra pessoa que espera no 
portão, tem outra pessoa que espera na escada e tem o professor que espera na sala 
de aula. Não é chegar de qualquer jeito não. Nós somos uma equipe organizada, nós 
conseguimos até o momento fazer com que funcione bem. É claro que futuramente, se 
precisar ter é claro que vai ser avaliada a proposta. Tá bom? Gente, boa noite e muito 
obrigada! Dando continuidade à sessão, a Presidência submeteu à deliberação do 
plenário a continuidade dos trabalhos, sem o intervalo regimental, o que foi prontamente 
acatado pelos senhores vereadores. Em seguida, a presidência solicitou a secretária da 
Mesa a proceder à nova chamada dos senhores vereadores, confirmando-se a presença 
da maioria, ausente a vereadora Marcia Aparecida Furlani. Logo após, a presidência 
submeteu, à deliberação do plenário acerca da dispensa dos pareceres em relação aos 
Projetos de Resolução nº 001/2026, 002/2026 e 003/2026 que foi acatado pelos 
senhores vereadores e, incontinenti, submeteu à discussão e posterior votação o Projeto 
de Decreto Legislativo nº 014/2025, e os Projetos de Resolução nº 001/2026, 002/2026 
e 003/2026, que foram aprovados por todos os vereadores presentes. Nada mais 
havendo a tratar, a presidência agradeceu a presença de todos, e encerrou a presente 
sessão ordinária. Para constar, eu, Flávia Cyrillo de Azevedo, 
______________________, Secretária, extraí, lavrei e assino a presente ata, junto com 
o senhor presidente. Presentes à sessão ordinária os seguintes vereadores: João Carlos 
Valadão, Valmir Antonio Boschetti, Flávia Cyrillo de Azevedo, Erivelti Marianelli, Gilmar 
Meireles, Leonardo Casotti Peroni, William Espíndula Rossi Coser e Roberto Alves 
Meireles.  
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